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تمارين ٣-٣
-٢٠ أو -٠٫٥

٤٠ : أ = ٤٠، ر =  أ
١ - ر  = ∞ جـ 	 	)1

٤٠
١ - ٠٫٥-  = ∞ جـ

٢٣ ٢٦ =

 ٢٠٫٥
١ : أ = ١، ر =  أ

١ - ر  = ∞ استخدم جـ 	)٢

أو ٠٫٢٥

٤
١ = ٣

١ - ٠٫٢٥ = ∞ جـ

: أ = ٨، ر =  ٦٨ أو -٠٫٧٥ أ
١ - ر  = ∞ جـ 	)٣

 ٨
١ - ٠٫٧٥  = ∞ جـ

٣٢ = ∞ جـ

 270 الحدّ الأول أ =  	)٤
ح4 = أر3 = 80 

وعليه، يكون، 270 ر3 = 80
٨
ر3 = ٢٧

٢
ر = ٣

أ
١ - ر  = ∞ استخدم جـ

٢٧٠ 
٢
١ - ٣

 = ∞ جـ

٨١٠ = ∞ جـ

... + ٥٧
٥٧ + ١٠٠٠٠٠٠

١٠٠٠٠٠  + ٥٧
٠٫٥٧ = ١٠٠ 	 	)٥

١
، ر = ١٠٠ ٥٧

	 أ = ١٠٠ 	

: أ
١ - ر  = ∞ استخدم جـ

٥٧
١٠٠

١
١٠٠  - ١

 = ∞ جـ

 ١٩
٣٣ = ∞ جـ

٢٠٠ = ∞ أ = ١٥٠، جـ 	 	)٦

: أ
١ - ر  = ∞ استخدم جـ

١٥٠
١ - ر  = ٢٠٠

٢٠٠)١ - ر( = ١٥٠
٢٠٠ - ٢٠٠ر = ١٥٠

٢٠٠ر = ٥٠
ر = ٠٫٢٥

أ)١ - رن(
١ - ر

جـن = 

)١٥٠)١ - ٤٠٫٢٥
١ - ٠٫٢٥

جـ٤ = 

جـ٤ = 199٫21875 

جـ٤ = 199٫21875
١٨ = ∞ أر = ٤٫٥، جـ 	)٧

: أ
١ - ر  = ∞ استخدم جـ

أ
١ - ر  = ١٨

١٨)١ - ر( = أ

١٨ - ١٨ر = أ ......... )١(

)٤٫٥ ..... )٢
ر وحيث إن أر = ٤٫٥، أ = 

عوّض عن أ في معادلة )1( لتحصل على ك 
٤٫٥
ر 18 - 18ر = 

18ر - 18ر٢ = ٤٫٥
18ر٢ - 18ر + ٤٫٥ = ٠

قارن هذا مع أر2 + ب ر + جـ = 0، فيكون أ = 18،
ب = -18، جـ = 4٫5

واستخدم الصيغة التربيعية:
)١٨ ±  )-١٨(٢ - ٤)١٨()٤٫٥--

)٢)١٨ ر = 
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١٨ أو ٠٫٥
ر = ٣٦

٤٫٥ ......... )٢(، ر = ٠٫٥
ر وحيث أ = 

٤٫٥ أو ٩ 
٠٫٥ الحدّ الأوّل = 

… + ١٥
١٠٠٠٠٠  + ١٥

٣ + ١٠٠٠
١٠ = 0٫315151515 … 	)٨

٣ إضافة إلى متتالية
يتألف الطرف الأيمن من ١٠

١
، ر = ١٠٠ ١٥

هندسية غير منتهية حيث أ = ١٠٠٠
١٥

١٠٠٠
١

١ - ١٠٠
 + ٣

فيكون ١٠

 ١
٣ + ٦٦

١٠ =
٥٢
١٦٥ =

أر = 9، أر3 = 4  	 	)٩
اقسم لتحصل على:

٤
٩ = 

أر٣
أر

٤
ر٢ = ٩

ر = ± ٢٣ )تحذف القيمة السالبة(
٢
ر = ٣

نجد الحدّ الأول أ من تعويض ر = ٢٣ في أر = 9:
أ × ٢٣ = ٩ 
أ = ١٣٫٥

: أ
١ - ر  = ∞ استخدم جـ 	 	

١٣٫٥
 ١ - ٢٣

 = ∞ جـ

٤٠٫٥ = ∞ جـ

أر2 = 16، أر5 = - ١٤  	 	)١٠

١
٤ - = 

أر٥
أر٢ القسمة تعطي: 

١
ر٣ = - ٦٤

١
ر = - ٤

عوّض عن ر = - ١٤ في أر٢ = ١٦ لتحصل على:

أ × )- ١٤(٢ = ١٦

١ أ = ١٦
١٦

أ = ٢٥٦
أ

١ - ر  = ∞ استخدم جـ 	 	
٢٥٦

 ١ - ١٤-
 = ∞ جـ

٢٠٤٫٨ = ∞ جـ
أ = ١٣٥، أر = ك، أر٢ = ٦٠ 	 	)١١

ك
١٣٥

أأر =  فيكون، 

ك
١٣٥

ر = 

٦٠
ك  = 

أر٢
أر

٦٠
ك ر =  

ك
١٣٥

 = ٦٠
ك  

ك٢ = ٨١٠٠

ك = ± ٩٠ )ترفض القيمة السالبة لأن كل الحدود 
موجبة(
ك = ٩٠

٦٠ أو ٢٣ 
ر = ٩٠

، أ = ١٣٥، ر = ٢٣  أ
١ - ر  = ∞ استخدم جـ 	 	

١٣٥
 ١ - ٢٣

 = ∞ جـ

٤٠٥ = ∞ جـ
أ = ك + 12، أر = ك، أر2 = ك - 9 	 	)١٢

ك
أأر = ك + ١٢ فيكون، 
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ك
ر = ك + ١٢

ك - ٩
ك  = 

أر٢
أر

ك - ٩
ك ر = 

ك - ٩
ك ك = 

ك + ١٢
ك2 = )ك + 12()ك - 9( 

ك2 = ك2 + 3ك - 108 

3ك = 108 

ك = 36 

ك لتحصل على:
عوّض ك = 36 في ر = ك + ١٢

٣
٣٦ أو ٤

٤ ر = 

: أ = ٤٨، ر = ٣٤  أ
١ - ر  = ∞ استخدم جـ 	 	

٤٨
 ١ - ٣٤

 = ∞ جـ

١٩٢ = ∞ جـ

∞ = ٥أ ر3 = 48، جـ 	 	)١٣

: أ
١ - ر  = ∞ استخدم جـ

أ
١ - ر ٥أ =  

اقسم الطرفَين على أ 
١

٥ = ١ - ر

5)1 - ر( = 1

5 - 5ر = 1 

5ر = 4 

ر = ٤٥ 

وعليه، إذا أر3 = 48، عوّض عن ر لتحصل على:

أ) ٤٥(٣ = ٤٨

أ = ٤٨ ÷ ) ٤٥(٣

أ = 93٫75 الحدّ الأول 93٫75

: ن = ٣، جـن = ٣٫٩٢ أ)رن - ١(
ر - ١ استخدم: جـن =  	)١٤

أ)١ - ر٣( 
١ - ر  = ٣٫٩٢

٣٫٩٢)١ - ر( = أ)١ - ر٣ (

أ)١ - ر٣( ............ )١(
٣٫٩٢

١ - ر = 

 ٥ = ∞ أ ، جـ
١ - ر  = ∞ استخدم جـ

أ 
١ - ر   = ٥    

  ٥)١ - ر( = أ

١ - ر = ٥أ ............ )٢(

المساواة بين المعادلتين )1( و )2( يعطي:

أ)١ - ر٣( = ٥أ 
٣٫٩٢

اقسم الطرفين على أ:

أ)١ - ر٣( = ٥أ 
٣٫٩٢

٣٫٩٢
٥

١ - ر٣ = 
٢٧
ر٣ = ١٢٥

٣
ر = ٥

عّوض عن ر= ٣٥ في )2( لتحصل على:

١ - ٣٥ = ٥أ 

أ = ٢

 π
٢

أ = ١، أر = ٢جتا)س( حيث ٠ > س >  	 	)١٥

المتتالية متقاربة إذا كان -1 > ر > 1
) ٢جتا)

١ أر = 

ر = ٢جتا)س(
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تمارين ٣-٤
حسابية: الحدّ الأول = 16، 	 	)١

الحدّ الثاني = 24، د = 24 - 16 = 8 
استخدم حن = أ + )ن - 1( د: 

ح8 = 16 + )8 - 1( 8 
72 =

(، أ = ١٦، ل = ٧٢،  ن )أ + 
٢ جـن = 

جـ٨ = ٨٢ )١٦ + ٧٢(

٣٥٢ =
أ = 16، أر = 24 	 	

 ٢٤
١٦ أر = 

أ
ر = ١٫٥

 : )أرن - ١(
ر - ١ استخدم جـن = 

ن = ٨، أ = ١٦، ر = ١٫٥
)١٦)٨١٫٥ - ١

١٫٥ - ١
جـ٨ = 

 788٫125 =

أ = ٢٠، أر = ١٦ 	 	)٢

 ١٦
٢٠ أر = 

أ
ر = ٠٫٨

: أ = ٢٠، ر = ٠٫٨ أ
١ - ر  = ∞ استخدم جـ

٢٠
١ - ٠٫٨  = ∞ جـ

١٠٠ = ∞ جـ

الحدّ الأوّل = ٢٠، الحدّ الثاني = ١٦ 	 	

د = ١٦ - ٢٠ = -٤

]٢ + )ن - ١ ( د [ ن
٢ استخدم جـ = 

]٢ × ٢٠ + )ن - ١( × -٤[ ن
٢  = ١٦٠-

-٣٢٠ = ن ]٤٠ - ٤ن + ٤[

-٣٢٠ = 44ن - 4ن2 

4ن2 - 44ن - 320 = 0 

ن2 - 11ن - 80 = 0
)ن - 16( )ن + 5( = 0 

ن = 16، أو ن = -5 )ترفض( 
ا. يوجد 16 حدًّ

في المتتالية الهندسية:  	 	)٣
الحدّ الأول أ = 12

الحدّ الثاني ح٢ =  12ر
الحدّ الثالث ح٣ = 12ر2 
في المتتالية الحسابية: 

فيكون -1 > 2 جتا)س( > 1

حلّ: 2جتا)س( > -1:
١
جتا)س( > ٢

:π
٢

المجال المعطى ٠ > س > 

π
٢

π > س >  
٣

 

حلّ: 2جتا)س( < - 1 
١
جتا)س( < - ٢

π ، جتاس موجب 
٢

والمجال المعطى 0 > س > 
في هذا المجال.

π
٢

π > س > 
٣

الحلّ: 
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